

# 三江侗族自治县卫生健康局

三卫函 2023 第 27 号

A 类

## 关于自治县十四届政协三次会议 委员提案第 7 号的答复

韦怀籍委员：

您提出的“关于动态掌握农村老人新冠感染信息，防重症、降死亡的建议”收悉。经研究，现答复如下：

### 一、三江侗族自治县农村老年人基本情况

我县按上级工作要求，统计 65 岁及以常住人口老年人为 39544 人，其中重点 5177 人，次重点人群 7356 人，一般人群人员 27011 人。

为尽可能的减少重症危重症风险，针对人群分类，指导所辖的家庭医生团队和村医队伍，及时掌握辖区内已作好“红黄绿”分类管理的重点人群情况，尤其是实行红、黄管理人群的情况，建立与重点人群沟通联系记录台账，通过电话、微信等形式与签约对象中的重点人群进行联系，最大限度为他们提供及时帮助和服务，确保这些人群及时得到随访转诊救治。

### 二、建立网格化管理工作模式

由基层防控组牵头，组织各乡镇党委政府、村委以及社区构

建由“邻里结对互助——网格员、村屯干部动态收集信息——村医及时诊治和分诊——卫生院主要救治”的网格化管理工作模式，分工协作，积极做好本辖区本村屯老年人健康管理。

### 三、强化疫情监测与应对

按照国家防控方案第十版、“乙类乙管”实施方案要求，通过大疫情网、死因监测网监测疫情数据及对医疗机构收集重症、危重症、死亡情况等数据，动态分析人群感染和发病情况，研判、分析疫情形势，特别是加强65岁以上老年人发病情况监测，强化疫情监测应对，密切关注疫情上报信息，做到早发现、早诊断、早报告、早治疗。从而达到“保健康、防重症”的目标。2022年12月23日以来，我县各级医疗机构门诊接诊65岁以上发热患者5402人次。

### 四、加强健康教育

结合乡村振兴战略，大力开展爱国卫生运动，通过公众号、微信、QQ、多媒体等形式多途径加强新冠等传染病防控健康教育宣传，广泛宣传倡导“每个人都是自己健康第一责任人”的理念，坚持戴口罩、勤洗手等良好卫生习惯，在公共场所保持人际距离，及时完成疫苗和加强免疫接种。疫情严重时，患有基础疾病的老年人尽量减少前往人员密集场所。无症状感染者和轻型病例落实居家自我照护，减少与同住人接触，按照相关指南合理使用对症治疗药物，做好健康监测，如病情加重及时前往医疗机构就诊。

### 五、进一步提高老年人新冠病毒感染疫苗接种率

进一步加强组织动员力度，建立老年人疫苗接种台账，

强化宣传引导，优化预防接种布局，科学评估接种禁忌，加快提高疫苗加强免疫接种老年人群覆盖率，优先采取序贯加强免疫，努力做到“应接尽接”。在第一剂次加强免疫接种基础上，优先在感染高风险人群、65岁及以上老年人群、具有较严重基础疾病人群和免疫力低下人群中推动开展第二剂次加强免疫接种，统筹推进其他符合接种条件的人群接种，做到“愿接尽接”，提高人群免疫力，从而降低疫情流行风险。截至目前，60岁以上人群接种率87.05%，全程接种率76.35%。

我县将通过强化疫情监测与应对，加强健康教育，夯实老年人新冠病毒感染疫苗接种工作等举措，不断完善、巩固好动态掌握农村老人新冠感染信息工作，实现有效防重症、降死亡。

感谢您对老年人和疫情防控工作的关心和支持，并欢迎今后提出更多的宝贵意见。

单位主要领导签字

(单位盖章)

2023年6月14日

联系人：唐杜娟

联系电话：0772-8614560

抄送：县人民政府办公室、县政协提案法制委员会